

В начале марта бывший министр культуры Камчатского края, бывший начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Петропавловск-Камчатского городского округа (ПКГО), бывший директор детской музыкальной школы № 1, нынешний председатель городской думы ПКГО Галина Монахова вновь проявила себя, теперь уже по-весеннему, задорной выдумщицей.

Она дала старт пилотному проекту городской думы «Не время для героизма». Проект предусматривает, в том числе, показ документальной киноленты о детях от шести до восемнадцати лет, которые в наше время, рискуя собственной жизнью, спасали людей. Кто будет спорить, что их геройизм должен стать примером для подрастающего поколения? Но любое хорошее дело, в данном случае пропаганда их подвига, может быть испорчено отвратительным исполнением. В этом сегменте социальной активности Галине Васильевне, пожалуй, нет равных.

Начну с названия проекта – «Не время для героизма». А с каких лет начинается время для героя? У госпожи Монаховой на этот случай, наверное, приготовлена возрастная шкала? Что имела в виду председатель городской думы, говоря про время? Неужели она решила, что именно сейчас, в марте 2018 года, нет времени геройствовать, а в апреле уже можно? Галина Васильевна не остановилась на достигнутом уровне благой глупости. Видимо, весна ударила в голову: и понеслось, и закружило (цитирую): «Каждый из вас может стать героем уже сегодня, сделать нашу жизнь лучше, добре и светлее. Для этого, прежде всего, нужно воспитать в себе человека: отлично учиться, добиваться успехов в спорте, быть надежной опорой для родителей, помогать ближним». Налицо явное противоречие между названием проекта «Не время для героя» и ее словами: «Каждый из вас может стать героем уже сегодня...» Так ведь еще время не настало. Или все-таки настало? Жаль, что госпожа Монахова не понимает, что своими благоглупостями она дезориентирует тех людей, к которым обращается, в первую очередь – детей (наверное, к ним можно отнести и ее заместителя Дениса Прудкого, присутствующего на презентации пилотного проекта). Госпожа председатель обесценивает высокое понятие Героизма, уравнивая его, пусть с важными, но все же обыденными задачами. Послушать ее, так любой школьник, учащийся на пятерки, занимающийся спортом, слушающийся родителей, моющий дома посуду после еды и выносящий из квартиры мусор на помойку, может считаться героем.

Классическое определение Героизма можно сформулировать такими словами: «способность к совершению подвига (героического поступка) в трудных условиях или самопожертвование в критической обстановке». В своих словоблудиях Галина Монахова совсем забыла, что среди детей-героев сегодняшних дней не оказалось ни

одного отличника и спортсмена. Ей, бывшему и, пожалуй, самому неудачному министру культуры Камчатского края, еще в 1894 году ответил российский писатель Максим Горький (урожденный Алексей Пешков) словами своей героини в повести «Старуха Изергиль». Она (старуха Изергиль), рассказывая о своем любимом мужчине, по национальности поляке, воюющем на стороне греков против турок, словно вытесала на камне: «Что ему греки, если он поляк? А вот что: он любил подвиги. А когда человек любит подвиги, он всегда умеет их сделать и найдет, где это возможно. В жизни, знаешь ли ты, есть место подвигам. И те, которые не находят их для себя, – те просто лентяи и трусы, или не понимают жизни, потому что, кабы люди понимали жизнь, каждый захотел бы оставить после свою тень в ней. И тогда жизнь не пожирала бы людей бесследно...» Это произведение Галина Васильевна изучала на уроках литературы в десятом классе. Оставим в стороне некоторую экзальтированность и максимализм книжной старушки. Иногда важно оказаться в нужное время в нужном месте. Нынешняя председатель городской думы Галина Монахова, видимо, в свое время сама была дезориентирована советской идеологией. С точки зрения Большой советской энциклопедии (цитирую): «Героизм – героическое свершение выдающихся по своему общественному значению действий, отвечающих интересам народных масс, передовых классов и требующих от человека личного мужества, стойкости, готовности к самопожертвованию». В этом определении главное – «отвечающих интересам народных масс, передовых классов...». Если бы ребенок капиталиста спас своего родного брата или сестру, вытащив их из пылающего дома, то ему не суждено было бы стать героями, так как он совершил свой поступок не в интересах передовых классов – рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Вот где кроются корни абсурда в голове у Галины Монаховой. И все же у нее есть шанс найти свой путь к подвигу – сложить с себя полномочия председателя городской думы.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ